Итоги модернизации системы общего образования 

Лодейнопольского района Ленинградской области в 2013 году

Система образования нашей школы функционирует в режиме развития в соответствии с направлениями, определенными приоритетным национальным проектом «Образование», национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Планом действий по модернизации общего образования на 2011 - 2015 годы и другими масштабными проектами и программами федерального и регионального  уровней.

В рамках реализации перечисленных проектов осуществляется комплексная поддержка системы общего образования,  что является прочным фундаментом  для  изменений в сфере образования.

Ресурсом для достижения преобразований являются целевые программы, направленные на развитие материально-технического, учебно-материального и кадрового ресурса:
- «Приоритетные  направления развития образования Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области на 2011-2015 годы», 

- «Дети Лодейнопольского района» на 2011-2013 учебный год

      Фактическое состояние системы образования на сегодняшний день оценивается в конкретных показателях и характеристиках, в том числе по результатам электронного мониторинга, проводимого на федеральном уровне.

          По сути, указанный мониторинг объединяет в себе контроль реализации 4-х направлений модернизации образования, а именно: собственно модернизацию региональных систем общего образования (МРСО), реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (ННШ), введение новой системы оплаты труда (НСОТ) и  новых образовательных стандартов (ФГОС).

Задачами Комплекса мер в 2012-2013 учебном году являлись:

- повышение качества общего образования на основе стимулирования труда учителей, развития их творческого и профессионального потенциала;

- повышение квалификации педагогических работников школы;

- создание современной образовательной инфраструктуры;

- модернизация учебно-лабораторного, спортивного и компьютерного оборудования школы

Стимулирование качества работы учителей осуществляется через:

- оплату труда по результату;

- аттестацию;

- персонификацию повышения квалификации;

- конкурсное движение.

В 2013  году педагогический коллектив школы продолжил реализацию основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», суть которой состоит в создании условий для раскрытия личностного потенциала каждого ребенка, воспитывать порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире, создавать условия, адекватные требованиям современной жизни, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить серьёзные целей  и достигать их, умело реагировать на разные жизненные ситуации. 
В школе разработано положение о материальном стимулировании труда работников образовательного учреждения, с целью  усиления материальной заинтересованности работников образовательного учреждения в повышении качества работы, развитии творческой активности и инициативы при выполнении поставленных задач, успешного и добросовестного исполнения должностных обязанностей. Положение устанавливает порядок материального поощрения (премирования)  за напряженность,   высокое качество и результаты работы, и порядок выплаты материальной помощи. В положении прописаны: условия выплаты надбавок стимулирующего характера и четкие критерии оценки  деятельности учителей общеобразовательных  учреждений. Каждому педагогу выдана таблица с этими критериями, на основании которых комиссия по распределению стимулирующей части заработной платы ежемесячно производит начисления к заработной плате.
В 2013 году приобретены УМК на сумму 65 тысяч рублей,  2 автоматизированных рабочих места учителя на сумму  71520 рублей, электронные образовательные ресурсы  и программное обеспечение на сумму 7000 рублей. Состав комплекта средств обучения пополнился современными (инновационные) средствами обучения на базе цифровых технологий, традиционные — средства наглядности (печатные материалы, натуральные объекты, модели), а также лабораторным оборудованием, приборами и инструментами для проведения натурных экспериментов и исследований, расходные материалы и канцелярские принадлежности.
УВП осуществляется в соответствии  с  санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами,  направленными на охрану здоровья обучающихся при осуществлении деятельности по их обучению и воспитанию в общеобразовательных учреждениях: воздушно-тепловой режим, естественное и искусственное освещение,  водоснабжение и канализация, режим образовательного процесса, организация медицинского обслуживания обучающихся, санитарное состояние и содержание общеобразовательного учреждения, соблюдение санитарных правил, которые финансируются из федерального, регионального и муниципального бюджетов.

Образовательное учреждение располагает комплектом средств обучения, поддерживаемых инструктивно- методическими материалами и модулем программы повышения квалификации по использованию комплекта в образовательном процессе, обеспечивающим реализацию основных образовательных программ в соответствии с требованиями Стандарта.

